



# Σπτ Κυριάκος Μουζάκης

ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ ΚΟΡΑΗΣ • Zante Ferries

## Επικεφαλής μιας πρωτόγνωρης διάσωσης

Λίγους μήνες μετά την πρωτόγνωρη επιχείρηση εκκένωσης του νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης, όταν ο Έβρος φλεγόταν για μέρες, ο πλοίαρχος του ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ ΚΟΡΑΗΣ της Zante Ferries, του πλοίου που μετατράπηκε σε πλωτό νοσοκομείο διασώζοντας δεκάδες ασθενείς ΜΕΘ, τιμήθηκε άξια από τα βραβεία υψηλού κύρους της Lloyd's List. Η περιγραφή μιας «νύχτας σοκαριστικής», αλλά και το θετικό αποτύπωμα μιας πενταετίας που άλλαξε ριζικά το ακτοπλοϊκό πρόσωπο της Σαμοθράκης

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΟΓΙΑΣ  
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: LLOYD'S LIST GREEK SHIPPING AWARDS  
ZANTE FERRIES

**Η** κοινωνική προσφορά της ναυτιλίας και ιδίως της ακτοπλοΐας είναι διαχρονική και συνεχής, σε όλα τα νησιά του Αιγαίου και του Ιονίου. Καθημερινά οι ναυτικοί υπερβάλλουν εαυτόν για να διατηρήσουν τη γραμμή ζωής που ενώνει τα νησιά μεταξύ τους και με την ηπειρωτική Ελλάδα. Σ' αυτή την καθημερινότητα προκύπτουν πολλά περιστατικά κάθε είδους: ταξίδια υπό οποιεσδήποτε καιρικές συνθήκες, προσεγγίσεις σε αφιλόξενα λιμάνια

για την παράδοση φαρμάκων και λοιπών αγαθών και εφοδίων, διακομιδή ασθενών που χρήζουν νοσηλείας, μεταφορά πυροσβεστών όταν υπάρχουν πυρκαγιές, και φυσικά διασώσεις ανθρώπων που κινδυνεύουν στη θάλασσα. Το περασμένο καλοκαίρι, όμως, τα πράγματα ήταν ακόμα πιο σοβαρά. Πυρκαγιές κατέκαιγαν όλη τη χώρα και μια από τις μεγαλύτερες μαινόταν για μέρες στον νομό Έβρου. Παρά το σχετικά ήπιο ανάγλυφο του εδάφους, ήταν αδύνατον να ελεγχθεί. Το βράδυ της 21ης

Αυγούστου πλησίασε επικίνδυνα το νοσοκομείο της Αλεξανδρούπολης. Οι αρχές αποφάσισαν την εκκένωσή του και για τον σκοπό αυτό κλήθηκε να συνδράμει το επιβατηγό/οχηματαγωγό ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ ΚΟΡΑΗΣ, με πλοίαρχο τον Σπτ Κυριάκο Μουζάκη. Για τις ενέργειές του εκείνη τη βραδιά, τιμήθηκε στα ετήσια ελληνικά βραβεία της Lloyd's List. Τον συναντήσαμε λίγες μέρες μετά τη βράβευση, κατά τη διάρκεια παραμονής του ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ ΚΟΡΑΗΣ στον νέο μόλο Δραπετσώνας για την ετήσια επισκευή του. ➤